



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## ФАО приветствовала возобновленную сессию 16-го совещания Конференции Сторон Конвенции ООН о биоразнообразии (КС-16.2) и подчеркнула ключевую роль агропродовольственных систем в достижении глобальных целей в области биоразнообразия

Правительство Колумбии, Секретариат КБР и ФАО объединили усилия, чтобы привлечь внимание к важности учета вопросов агропродовольственных систем при разработке национальных стратегий и планов действий по сохранению биоразнообразия.



Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй выступает на параллельном мероприятии в рамках КС-16.2 "Удовлетворение потребностей человека за счет устойчивого использования биоразнообразия в агропродовольственных системах".

©FAO/Pier Paolo Cito

**24/02/2025**

**Рим** - На возобновленной сессии 16-го совещания Конференции Сторон Конвенции ООН о биоразнообразии ([КС-16.2](#)), на которую собрались делегаты от более чем 150 стран, Про-

довольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) призвала к решительным действиям по преобразованию агропродовольственных систем и обеспечению достижения глобальных целей в области биоразнообразия. Накануне сессии ФАО провела в своей штаб-квартире совещание высокого уровня, на котором заявила, что для устойчивого будущего как человека, так и планеты агропродовольственные системы должны функционировать в гармонии с биоразнообразием.

Мероприятие было призвано развить [импульс, созданный в октябре прошлого года](#) на КС-16 в Кали (Колумбия), где ФАО, правительство Колумбии и Секретариат Конвенции о биологическом разнообразии (КБР) представили [Инициативу в поддержку НСПДСБ для агропродовольственных секторов](#). Цель Инициативы заключается в том, чтобы помочь правительствам учитывать вопросы агропродовольственных систем при разработке и реализации национальных стратегий и планов действий по сохранению биоразнообразия ([НСПДСБ](#)).

"Инициатива представляет собой коллективный механизм, который поможет правительствам наращивать потенциал, находить и внедрять стратегические решения, ориентированные на различные сегменты агропродовольственного сектора, и тем самым достигать своих национальных целей в области биоразнообразия", – рассказал Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй, открывая мероприятие.

К Цюй Дунъюю присоединились представители правительства Колумбии – министр окружающей среды и устойчивого развития, Председатель КС-16 Мария Сусана Мухамад Гонсалес и министр сельского хозяйства и развития сельских районов Марта Карвахалино, – а также Исполнительный секретарь КБР Астрид Шомакер и министры ряда стран, которые подтвердили свою приверженность осуществлению [Куньминско-Монреальской глобальной рамочной программы в области биоразнообразия](#) (ГРПБ) с особым вниманием к агропродовольственным системам.

Председатель КС-16 Мухамад отметила исключительно важную роль ФАО, благодаря которой продовольственная безопасность и сельское хозяйство стали неотъемлемыми элементами Глобальной рамочной программы в области биоразнообразия, и высоко оценила взаимодействие Организации с Колумбией и КБР при разработке Инициативы в поддержку НСПДСБ для агропродовольственных секторов, подчеркнув, что она надеется на воплощение в жизнь этого исключительно важного совместного проекта.

Министр Карвахалино указала на необходимость международного сотрудничества для согласования стратегий в области сельского хозяйства и охраны окружающей среды, заявив, что Колумбия планирует решать общие проблемы и при поддержке ФАО обеспечивать конструктивный характер обсуждений, и отметив крайнюю важность устойчивого производства продовольствия для ликвидации голода.

Исполнительный секретарь КБР Шомакер заявила, что биоразнообразие имеет основополагающее значение для решения проблем продовольственной безопасности и питания, а преобразование агропродовольственных систем критически важно как для сохранения биоразнообразия, так и для устойчивого развития. Она подчеркнула, что для всестороннего учета вопросов биоразнообразия при разработке национальных стратегий необходимо мыслить комплексно и взаимодействовать с фермерами, и отметила, что такой подход будет косвенно способствовать и построению мира, и обеспечению стабильности климата.

Биоразнообразие – источник таких незаменимых экосистемных услуг, как опыление, обеспечение плодородия почв, борьба с вредителями и регулирование климата, поэтому без него невозможно производство продовольствия. Продолжающаяся деградация экосистем представляет серьезную опасность: на карту поставлены жизни 3 млрд человек, особенно представителей уязвимых групп населения. Утрата опылителей может резко усугубить про-

блему отсутствия продовольственной безопасности, ведь до 75 процентов произрастающих на планете пищевых культур как минимум частично зависят от опылителей.

Генеральный директор ФАО подчеркнул важность реализации принятой на КС-15 ГПБР для решения стоящих перед человечеством проблем. "Более половины из 23 задач, предусмотренных Рамочной программой, имеют прямое отношение к сельскому хозяйству", – заметил он, указав на важность учета странами вопросов агропродовольственных систем при разработке своих НСПДСБ. Он добавил, что "необходимо также помнить о биоразнообразии в почве и в воде" и исключительно важно "принять целостный, всесторонний подход к биоразнообразию".

Он напомнил, что важнейшим фактором достижения целей в области биоразнообразия остаются финансовые инвестиции, а включение положений об агропродовольственных системах в национальные стратегии и планы действий по сохранению биоразнообразия открывает возможности для использования международных механизмов финансирования, средств государственно-частных партнерств и государственных бюджетов.

"Чрезвычайно важно привлекать к работе фермеров, чтобы они проявляли инициативу и подключались к взаимодействию. Без фермеров все политические стратегии останутся на бумаге и не будут реализованы на практике", – добавил он.

### **В Риме продолжаются переговоры по вопросам биоразнообразия, начатые в Кали**

На повестку дня КС-16.2 были вновь вынесены вопросы, обсуждение которых не было завершено в Кали, – таким образом, возобновленная сессия в Риме дает уникальную возможность принять важные решения по вопросам мирового биоразнообразия. [Основными темами обсуждений в течение недели](#) стали, в частности, формирование финансовых механизмов, которые позволят мобилизовать сумму, необходимую для реализации ГПБР, – это порядка 200 млрд долл. США в год, – и доработка систем мониторинга для отслеживания хода работы.

Важнейшая роль принадлежит ФАО, которая помогает странам учитывать вопросы биоразнообразия при осуществлении мероприятий, направленных на агропродовольственные системы, и не забывать об агропродовольственных системах при разработке планов и мероприятий в области биоразнообразия, с тем чтобы и стратегии, и мероприятия способствовали как сохранению биоразнообразия, так и обеспечению продовольственной безопасности. В ходе возобновленных переговоров ФАО твердо намерена продолжать преодолевать разрыв между амбициозными планами и их претворением в жизнь, содействовать межсекторальному сотрудничеству и мобилизации ресурсов, необходимых для защиты биоразнообразия и обеспечения продовольственной безопасности будущих поколений.

"Чтобы решить задачи по [четырем направлениям улучшений](#): улучшение производства, улучшение качества питания, улучшение состояния окружающей среды и улучшение качества жизни – с соблюдением принципа «никто не должен остаться без внимания», необходим комплексный подход, предполагающий взаимодействие всех государственных ведомств и министерств", – заявил в заключение Генеральный директор ФАО, подчеркнув, что "именно так необходимо мыслить, чтобы производить основные пищевые продукты, которые также являются питательными, здоровыми и функциональными, т. е. отвечают всем четырем критериям".

Далее по теме

- [Мультимедийные материалы, посвященные мероприятию](#)
- [Инициатива в поддержку НСПДСБ для агропродовольственных секторов](#) (на английском языке)

- [КС-16.2](#) (на английском языке)
- [В Риме возобновились переговоры в рамках Конференции Организации Объединенных Наций по биоразнообразию \(КС-16\): что предстоит обсудить?](#)

Контакты

**Отделение ФАО по связям со СМИ**(+39) 06 570 53625 [FAO-Newsroom@fao.org](mailto:FAO-Newsroom@fao.org)

**Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary**  
**+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)**